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ΘΕΜΑ 1
Ο

: 

Α. Να αποδείξετε ότι η εφαπτοµένη του κύκλου µε εξίσωση 

x2+y2=p2 στο σηµείο του Α (x1, y1) έχει εξίσωση 

xx1+yy1=p2. 

Μονάδες 10 

 

Β. α) ∆ίνονται τα σηµείο Ε΄ και Ε του επιπέδου. 

Τι ονοµάζεται έλλειψη µε εστίες Ε, Ε΄; 

Μονάδες 4 

 

β) ∆ίνεται η παραβολή y2=2px; 

Να γράψετε την εξίσωση της εφαπτοµένης της στο σηµείο 

Μ (x1, y1) 

Μονάδες 3 

 

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, 

γράφοντας Σωστή ή Λάθος: 

i) Οι συντεταγµένες του µέσου Μ του ευθύγραµµου 

τµήµατος µε άκρα Α(x1, y1), B(x2, y2) δίνονται από τις 

σχέσεις 1 2 1 2,
2 2

x x y y
x y

+ +
= =   

Μονάδες 2 

 

ii) Αν α β⊥
ur ur

  τότε 0α β⋅ =
ur ur

  και αντιστρόφως 

Μονάδες 2 

 



 

 

iii) Η παραβολή c:y2=px έχει εστία το σηµείο ( ,0)
4

p

 

Μονάδες 2 

 

iv) Αν //α β
ur ur

  τότε ισχύει α β α β⋅ =
ur ur ur ur

  

Μονάδες 2 

 

 

ΘΕΜΑ 2
Ο

: 

∆ίνονται τα διανύσµατα ,α β
ur ur

 µε 2, 3α β= =
ur ur

  και 

2
( , )

3

π
α β =
ur ur

 

 

Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και ΑΜ διάµεσος για το οποίο ισχύουν      

2α βΑΒ = −
uuur ur ur

  και 4 3α βΑΓ = +
uuur ur ur

  

1) Να βρείτε το α β⋅
ur ur

  

Μονάδες 4 

 

2) Να εκφράσετε το ΑΜ
uuuur

  ως γραµµικό συνδυασµό των 

α
ur

   και β
ur

 

Μονάδες 7 

 

3) Αν είναι γνωστό ότι: 3AM a β
→ → →

= +  

i. Να υπολογίσετε το µήκος της διαµέσου ΑΜ
uuuur

 

Μονάδες 7 

 

ii. Να δείξετε ότι η γωνία των ΑΜ
uuuur

  και α
ur

  είναι ίση 

µε 
6

π
  

Μονάδες 7 

 



 

 

 

 

ΘΕΜΑ 3
Ο

: 

∆ίνεται η εξίσωση (2α+1)x+(α-1)y+3=0  (1) 

i) Να αποδείξετε ότι η (1) παριστάνει ευθεία για κάθε 

α ∈ℜ   
Μονάδες 7 

 

ii) Να αποδείξετε ότι για κάθε τιµή του α ∈ℜ  οι 

ευθείες της µορφής (1) διέρχονται από το σηµείο 

Μ(-1, 2) 

Μονάδες 8 

 

iii) ∆ίνεται η ευθεία ε: x+5y-3=0. Αν Α και Β είναι τα 

σηµεία τοµής της ε µε τις ευθείες που προκύπτουν 

από την (1) για α=0 και α=-1 αντίστοιχα δείξτε ότι 

το εµβαδό του τριγώνου ΑΜΒ είναι 3 τ.µ. 

Μονάδες 10 

 

 

ΘΕΜΑ 4
Ο

: 

Έστω τα σηµεία Α(-1, y) και Β(2x, y) µε ,x y∈ℜ   του 

καρτεσιανού επιπέδου Οxψ. 

Α. Αν είναι ΟΑ ⊥ ΟΒ
uuur uuur

  τότε να αποδείξετε ότι τα σηµεία 

Μ(x, y) ανήκουν στην παραβολή c1: y2=2x της οποίας να 

βρείτε την εστία Ε και την διευθετούσα δ. 

Μονάδες 7 

Β. Αν ισχύει 
2 2

3 15ΟΑ +ΟΒ =
uuur uuur

  τότε να αποδείξετε ότι τα 

σηµεία Μ(x,y) ανήκουν στον κύκλο c2:x
2+y2=3 του οποίου 

να βρείτε το κέντρο και την ακτίνα. 

Μονάδες 7 

 

Γ. Να αποδείξετε ότι: 



 

 

α) Τα κοινά σηµεία των c1, c2 είναι (1, 2)Κ   και το 

(1, 2)Λ −   

Μονάδες 5 

 

β) Η εφαπτοµένη της c1 στο Κ είναι παράλληλη προς την 

εφαπτοµένη του c2 στο Λ 

Μονάδες 6 
 

 

Οδηγίες προς υποψηφίους 

1. Στο τετράδιο να γράψετε µόνο τα προκαταρκτικά 

(ηµεροµηνία, εξεταζόµενο µάθηµα). Να µην 

αντιγράψετε τα θέµατα στο τετράδιο.  

2. Να γράψετε το ονοµατεπώνυµό σας στο πάνω µέρος των 

φωτοαντιγράφων, αµέσως µόλις σας παραδοθούν. 

Καµιά άλλη σηµείωση δεν επιτρέπεται να γράψετε.  

3. Κατά την αποχώρησή σας να παραδώσετε µαζί µε το 

τετράδιο και τα φωτοαντίγραφα.  

4. Να απαντήσετε στο τετράδιό σας σε όλα τα θέµατα.  

5. Να γράψετε τις απαντήσεις σας µόνο µε µπλε ή µόνο µε 

µαύρο στυλό.  

6. ∆ιάρκεια εξέτασης: τρεις (3) ώρες µετά τη διανοµή των 

φωτοαντιγράφων.  

  

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  

ΤΕΛΟΣ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ 
 

 


